



Προς :  
**ΡΑΑΕΥ**  
μέσω  
[info@raaey.gr](mailto:info@raaey.gr)

Αθήνα, 30 Ιουλίου 2024

Αρ. ΔΡΥΘ/ Ε.Κ. 116556/684

Περίληψη: Απόψεις ΔΕΗ επί των εισηγήσεων του Διαχειριστή του ΕΣΜΗΕ σχετικά με 1) το «Σχέδιο Άμυνας Συστήματος Μεταφοράς», και 2) τον «Κατάλογο των Σημαντικών Χρηστών του Δικτύου (ΣΧΔ) καθώς και των μέτρων που υλοποιούν στις εγκαταστάσεις τους δυνάμει των Σχεδίων Άμυνας και Αποκατάστασης του ΕΣΜΗΕ».

Σχετικά: Οι από 01.07.2024 Ανακοινώσεις της ΡΑΑΕΥ

Αξιότιμοι/ες Κύριοι/ες,

Αναφερόμενοι στις ως άνω διαβουλεύσεις και στο πλαίσιο συνδρομής μας στο έργο της Αρχής σας και των αρμόδιων Διαχειριστών για την επίτευξη του σκοπού των Σχεδίων Άμυνας και Αποκατάστασης του, σύμφωνα με τις διατάξεις των σχετικών ευρωπαϊκών Κανονισμών, παρακαλούμε να ληφθεί μέριμνα για τα ακόλουθα θέματα.

Λαμβάνοντας υπόψη τον εξόχως σημαίνοντα χαρακτήρα της επιτυχούς εφαρμογής των διαδικασιών και των μέτρων των Σχεδίων Άμυνας και Αποκατάστασης του ΕΣΜΗΕ για την εύρυθμη και ασφαλή λειτουργία του Συστήματος υπό κρίσιμες συνθήκες, θεωρούμε απαραίτητο, στις ενότητες 5.2.6.1 και 5.4.2 του «Σχεδίου Άμυνας Συστήματος Μεταφοράς», και του «Καταλόγου των Σημαντικών Χρηστών του Δικτύου (ΣΧΔ) καθώς και των μέτρων που υλοποιούν στις εγκαταστάσεις τους δυνάμει των Σχεδίων Άμυνας και Αποκατάστασης του ΕΣΜΗΕ» αντίστοιχα, που αφορούν στους Τρόπους Υλοποίησης και Ιεράρχηση Περιοχής Φορτίου να επανεξεταστεί και να επαναπροσδιοριστεί η υποχρέωση περικοπής των φορτίων των λιγνιτωρυχείων, προκειμένου να ληφθούν υπόψη οι παράγοντες που δύναται να επιδράσουν στη σειρά προτεραιότητας και στις προϋποθέσεις υλοποίησης της προτεινόμενης περικοπής, δεδομένου ότι η διακοπή λειτουργίας των λιγνιτωρυχείων επιδρά στη λειτουργία των θερμικών Μονάδων παραγωγής τις οποίες δύνανται να τροφοδοτήσουν. Κατά συνέπεια, θα πρέπει να εξασφαλιστεί ότι πιθανή περικοπή δεν θα αποβεί σε βάρος της ικανότητας να λειτουργήσουν οι εν λόγω θερμικές Μονάδες, οι οποίες, σε κατάσταση κρίσης, πιθανόν να πρέπει να εγγέουν ενέργεια στο Σύστημα, βάσει του προγραμματισμού λειτουργίας τους. Συναφώς θα πρέπει να περιγραφούν με ακρίβεια



οι απαραίτητες ενέργειες και υποχρεώσεις των αρμόδιων Φορέων για την υλοποίηση της εν λόγω περικοπής.

Επίσης, θεωρούμε ότι χρήζουν ελέγχου και επικαιροποίησης, σύμφωνα με το ισχύον Μητρώο Κατανεμόμενων Μονάδων Παραγωγής του Διαχειριστή, οι Πίνακες των Θερμικών και Υδροηλεκτρικών Μονάδων Παραγωγής στο Σύστημα Μεταφοράς, που έχουν ενσωματωθεί στα Παραρτήματα του προτεινόμενου «Καταλόγου των Σημαντικών Χρηστών του Δικτύου (ΣΧΔ) καθώς και των μέτρων που υλοποιούν στις εγκαταστάσεις τους δυνάμει των Σχεδίων Άμυνας και Αποκατάστασης του ΕΣΜΗΕ», (ενδεικτικά, συμπερίληψη Μονάδων ΔΕΗ εκτός λειτουργίας (ΑΗΣ Αμυνταίου Ι και ΙΙ και ΑΗΣ Μεγαλόπολης ΙΙΙ) και συμπερίληψη ΥΗΣ Στράτου ΙΙ ως Κατανεμόμενη Μονάδα).

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση και περαιτέρω συνεργασία επί των ανωτέρω.

Με τιμή,

Ευαγγελία Γκότζου  
Διευθύντρια Ρυθμιστικών Θεμάτων

α.α.

Ασημίνα Βλάχου  
Διευθύντρια Κλάδου Χονδρεμπορικών Ενεργειακών  
Αγορών  
Διεύθυνση Ρυθμιστικών Θεμάτων

